

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXXV

Castellón.—Sábado 4 de Enero de 1913

Núm. 6118

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 3'50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc. a precios convencionales con notable rebaja a los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRESA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Viciano, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.—Teléfono n.º 15

LO DEL DIA

Hacia la civilización

Con Maura, que se somete al fallo del país, suscrito por la conciencia europea, desaparece el concepto medioeval, cerrado a toda influencia progresiva, en los procedimientos de gobierno. Para el jefe de los conservadores no existía otro «Deus es machina», en la utilización de los resortes del Poder, que la represión a todo trance. El orden, con esta visión cicatera, se convertía en Moloch insaciable, al que había que sacrificar víctimas. Y para Maura, más allá del orden así entendido, no había otra cosa.

Su oposición a las izquierdas antidinásticas era obsesión, más que norma de gobierno. Allí donde los gobernantes no merecían catalogarse en la edad de piedra, todas las ideas logran acceso a las cumbres del Poder. El eclecticismo en las ideas, el respeto y la beligerancia para los hombres, forman las instituciones robustas. Solamente supeditando la misión de gobernar a concepciones bárbaras se enrarece el ambiente que rodea a los regímenes, y éstos en vez de desenvolverse con esplendidez, vegetan y se desmoronan hasta que un soplo popular los aventaja.

Esto no tuvo nunca alojamiento en el cerebro petrificado del señor Maura. El horror a las izquierdas le llevó a merecer la protesta mundial, en la que faltaron respetos hasta para el pabellón español. La política atávica, sangüinaria, levantó un clamoreo general que culmina hoy con la retirada del señor Maura.

Digno castigo a su estrecha y rutinaria visión del Poder. Maura, abroquelado contra libros y periódicos, soberbio hasta creerse en posesión de una enciclopédica ciencia infusa, no se preocupó en mirar a su alrededor. Si hubiera obrado con más cautela, atendiendo a los óptimos frutos exteriores de la tolerancia desde el Poder, otra habría sido su actuación, y no se retiraría ahora, provocando el regocijo de la opinión pública.

Con más discreción y menos soberbia, el jefe de los conservadores pudo ser un buen gobernante. Para ello tenía que prescindir de reconcentrarse en sí mismo, persuadido de ser depositario de misteriosas revelaciones. Más allá de las fronteras se encuentran, a las veces, lecciones provechosas. Así, Inglaterra, ese modelo de monarquías, ofrece el caso de un ministro de Justicia republicano, mister Johnson, que acepta la cartera relevándole de asistir a la firma regia. De igual manera, Italia nos prueba que un republicano, un socialista, Giolitti, puede ser exaltado a la presidencia del Consejo de ministros. En ambas naciones, las extremas izquierdas prestan valeroso concurso a la monarquía.

No cabe tanto en la cabeza del señor Maura, y de aquí se deriva su ridícula retirada, a la postre saludable para la Patria. Los republicanos, según el jefe de los conservadores, son enemigos a quienes hay que destruir. En la Nota libertina y ampulosa de su retirada sólo se clarea el concepto cuando ratifica su creencia de que hay que exterminar a los republicanos. Y con esta concepción aviesa y unilateral de la gobernación pública sólo se puede prosperar en Rusia o en Turquía. En España ha pasado la hora de las represiones inquisitoriales; no las toleraría ya el pueblo.

Váyase en buen hora el señor Maura. Nunca como en esta ocasión estará más justificado el proverbio: «A enemigo que huye, puente de plata». Con Maura se marcha un adversario de la Constitución, del rey, del régimen y de las libertades patrias. La nación acoge con regocijo la campanada y revolucionaria retirada.

Ha terminado la política de barbarie, y si el régimen está a bien con sus intereses, no se reproducirá...

Se inicia una era de tolerancia y civilización. Si alguien lo olvida, el pueblo se encargará de recordárselo.

LA SOMBRA DE FERRER

Ha hecho tres crisis.
Ha impedido por tres veces la vuelta de Maura.

Ahora arroja a Maura de la vida política.

El País.

Lo que dice la Prensa

El Imparcial

Atribuye la Constitución a la Corona el ejercicio de varias facultades. El jefe del partido conservador, con criterio extrañísimo y desusado en la política de todos los países, no se aviene a que el rey ejerza libremente esas funciones, y, para cohibirle, adopta las resoluciones que estima legítimas, pero que, evidentemente, se hallan condicionadas por los deberes que los hombres políticos contraen por la posición que ocupan. Un día, ante la posibilidad de una disolución de Cortes, amenaza con retirarse, y la disolución no se efectúa. Otro, se declara incompatible con el señor Moret como presidente del Consejo y jefe de un partido, y el señor Moret es depuesto y el partido liberal decapitado. Ahora, en fin, estima que el rey debe rectificar una política, y porque aquél no concuerda con la opinión del señor Maura y, pesando y midiendo las conveniencias del país y los requerimientos de la opinión, decide lo que estima oportuno, pero no lo que el señor Maura opina, éste se retira de la vida pública y notifica al rey su apartamiento por medio de una carta trasladada al periódico oficioso.

¿No hay algo extraño y sorprendente en este proceder del señor Maura? Su gran entendimiento parece, sin duda, una ofuscación que le impide ver con equilibrado y sereno juicio la realidad de las cosas. Al menos, no las ve como la inmensa mayoría de los hombres; si el criterio en que el señor Maura parece inspirarse prevaleciera, no sería la Corona, sino el señor Maura quien ejerciera el supremo poder constitucional. Este sería quien permitiese o desengase la disolución de Cortes; quien quitara y pusiera presidentes del Consejo; quien determinara el momento en que ha de cambiarse de partido. ¿Cuál sería la función del rey en un sistema semejante?

El Mundo

«La solución dada por el rey a la crisis última no autoriza el acto ejecutado por el señor Maura. Si tenía del partido liberal el concepto más alto que se deduce de su documento al rey, difícil de entender, debió en el Parlamento levantarse y combatir un núcleo que conceptuaba peligroso para la gobernación de su país.

La Correspondencia

Dice que la retirada de Maura es una ingratitud con don Alfonso, y una injusticia. Querer imponer ahora consultas a don Alfonso, valdría tanto como si el monarca al levantarse dijera a su secretario: Vaya usted a conocer la opinión de Maura.

Correo Español

«Y todo se ha confirmado. Reconocemos el nuevo extraordinario triunfo de Alejandro Lerroux. Los vientos que él desató, o que insinuó que desataría, en el caso de ser llamado al Poder el señor Maura, azotaron los ventanales del palacio de Oriente. Hace mes y medio, cuando la corona tenía atadas las manos por hallarse pendientes de la aprobación del parlamento la ley económica y el convenio franco-español, y no podía, ante el cadáver del desdichado señor Canalejas, que proponía el fracaso de una política, optar libremente por ella o por otra que la rectificara, el Poder moerador, bajo la responsabilidad, naturalmente, de su consejo, llamó a consulta a los jefes liberales y de la oposición, coincidiendo todos en que, a los efectos de la aprobación de aquellas leyes, era necesario que continuasen los mismos ministros y que se cubriera, con indiscutible carácter de interinidad, la presidencia que el crimen de Pardiñas había dejado vacante.»

Váyase, señor Maura, y lívese a los pocos conservadores que, como usted

piensen y sientan, refúgiense en su hogar, que si le recobra totalmente, será apacible y tranquilo, porque es cristiano. Aquí ya no tiene nada que hacer Franco. Aquí ya está en su modesto Texeira de Sousa. Ha triunfado Romanones. Ha triunfado Lerroux. Triunfantes las banderas, es lógico que no tarden en triunfar las personas.

Heraldo

«Heraldo de Madrid» se expresa en estos términos:

«A nosotros no nos ha sorprendido la decisión del señor Maura.»

Hace ya días escribimos en el «Heraldo» que la actitud del señor Maura era la siguiente:

—En cuanto me llame el rey para ser consultado, pediré el Poder, y si no se me da me retiraré a la vida privada.

La especie no fué desmentida, ni podía serlo, porque nos constaba su exactitud.

El señor Maura confirma que esos eran los propósitos.

¿Es un acto de soberbio, como muchos creen, o la solución que se ha dado a la crisis ha sido el pretexto para que el señor Maura pudiera dar satisfacción a íntimos afectos familiares?

Creemos que más bien es un acto de soberbia.

«La Epoca», en su artículo de anteanoche, quemó toda la Santa Bárbara pidiendo el Poder.

Pocas horas después, el señor Maura quemaba aún un último cartucho.»

Otros diarios

El «Diario Universal» concreta su pensamiento en el párrafo que reproducimos:

«El señor Maura hizo célebre su frase diciendo que había que hacer la revolución desde arriba; el acto de hoy es verdaderamente poner en práctica la frase en su sentido literal.»

«El Diluvio»:

«La ausencia del caudillo conservador no será llorada por nadie más que por sus correligionarios, si no es que la celebren muchos en el fondo de su alma. El resto de los españoles respirará como si se les hubiese quitado de encima un gran peso, seguros de que nuestra patria ha vuelto a entrar en la normalidad. La única frase cordial que acompañará la partida del infasto político, será la de Nerón en el momento de su muerte: «¡Qué artista pierde el mundo!» No puede negarse; Maura era un gran artista.»

Sigue comentándose la crisis del partido conservador.

Los conservadores van demostrando su sentir quejoso por la forma que Maura ha realizado su acto, por lo que tiene de violento y dañoso para el trono.

Mella vaticinaba que Maura se saldría un día del Alcázar de Oriente parodiando a Aparisi y Gcijarro con esta exclamación:

«¡Qué tristes son los destinos de esta raza!»

Azcárraga ha dicho que la retirada de Maura es la primera batalla que sin lucha gana la revolución a la monarquía.

Romanones pronunció esta frase: «Estoy satisfecho. Creo haber prestado un servicio a la monarquía encauzando las aspiraciones de las izquierdas. No acorralándolas ni exasperándolas es como se desarma la revolución y se consolida el Trono.»

Después de tanta impresión y tanta actividad las gentes piensan en las cosas que estará calculando y meditando Cierva en su domicilio sobre su actitud, en su porvenir político faltándole Maura.

Se conocen nuevos detalles de la reunión de los exministros.

Ugarte quiso desde el primer momento proclamar nueva jefatura del partido.

Sánchez Guerra se opuso energicamente. Entre ambos hubo un cuerpo a cuerpo.

S: testimonió su afecto a Maura, pero no al punto de establecer solidaridad y disolver el partido.

Lo prueba que se vacila hasta en el

alcance de la manifestación que se proyecta en loor a Maura.

Hasta la reunión del miércoles funcionan Dato y Azcárraga; después será unipersonal.

La desorientación de los conservadores sobre lo que ocurrirá en la reunión del miércoles es completa.

Maura, con objeto de no hallarse aquí se marchará el lunes ó martes para pasar varios días en Extremadura.

Se sabe que Maura ha manifestado que no ha ido ni irá a palacio hasta que varíe el actual estado de cosas.

Aprovechará una oportunidad cualquiera para ofrecer sus respetos a don Alfonso.

La familia de Maura, al enterarse que algún periódico decía que la retirada de Maura no era definitiva, ha manifestado que la decisión de éste es irreductible.

Hoy visitó a Maura su íntimo amigo el obispo de Sión, y suponiendo que llevaba el propósito de convencerle no le quiso recibir.

Respecto de la visita de Maura al rey, es infundado cuanto se ha dicho.

Se sabe por conducto fidedigno que Maura no ha pensado en tal visita.

La decisión de Maura de ajetarse de la política es inquebrantable.

Convencidos de ello los elementos directivos del partido están actuando en el sentido de organizarse, procurando atajar las renuncias, que consideran deserciones.

Ha cesado la presentación de las renuncias de actas, no llegando éstas a 25.

NAVARRO REVERTER

Condema los procedimientos de Gobierno que quería poner en vigor el señor Maura, arrojando fuera de la legalidad a republicanos y socialistas, y queriéndoles enjaular como a fieras.

Me causa sonrojo ver en la plaza de la Villa, de Bruselas, aquellas lápidas que dicen:

«Los españoles del siglo XVI ahorcaron a los condes de Egmont y Horn por defender la patria.» «Los españoles del siglo XIX fusilaron a Francisco Ferrer.»

—Ese es el mejor alegato por que continuamos en el Poder los liberales.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

De segunda convocatoria se reunió ayer a la hora de costumbre el ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Juan Peris al objeto de celebrar sesión ordinaria.

Leída el acta de la anterior fué aprobada.

Quedó enterado de un oficio de la Diputación provincial sobre pago de la mitad del alquiler del local en donde han de instalarse las escuelas militares.

Pasó a la comisión de Policía urbana una instancia del Club Castilla, pidiendo permiso para jugar partidos de foot-ball en los terrenos llamados del tiro de palomo.

Quedó enterado de una carta de la Sociedad A. E. G. Thompson, acusando recibo del oficio participándole haber aceptado su proyecto de instalación del alumbrado eléctrico.

Pasó a la comisión de Policía Urbana una instancia de los vecinos de la calle de la Cárcel Modelo y Ronda de la Magdalena en súplica de que se construya un puente sobre la «Cequia».

Pasó a la misma comisión otra instancia de Manuel Clausell García, interesando la prórroga por todo el actual año del contrato sobre extinción de perros por el procedimiento del lazo.

Quedó enterado de un oficio de la sociedad de las aguas Fomento Agrícola, participando que en la junta general que en breve se celebrará se dará cuenta del ruego de la Corporación municipal referente a la dispensa del pago de dos meses a los ahonados de la expresada empresa en compensación del deficitario servicio.

También quedó enterado el ayunta-

miento de una carta de la Banca Arnús relacionada con el empréstito.

Hacer saber a la casa Ortega que la corporación opta por títulos de 100 cupones para el empréstito y que remita presupuesto de lo que importaría cien ejemplares más.

Pasa a la comisión de empréstito un informe del arquitecto señor Tomás favorable al proyecto de instalación eléctrica de la Casa Thomson.

Quedar enterado del informe emitido por la comisión especial nombrada para estudiar en los pueblos ribereños del Ebro el cultivo del arroz, en cuyo informe se sientan las siguientes conclusiones:

1.º El convencimiento de los comisionados de que los terrenos del prado de esta capital son cuando menos de igual condición que los de la comarca visitada.

2.º Que el desnivel que tienen es suficiente para el cultivo del arroz.

3.º Que puede formularse un proyecto de canalización, desagüe y parcelación que en nada desmerezca de aquellos.

4.º Que aquí existen aguas para el cultivo de que se trata.

5.º Que puede formularse el correspondiente proyecto para el arriando de los referidos terrenos con la seguridad de que un éxito lisongero coronará la obra emprendida por el ayuntamiento y en la que el pueblo de Castellón recibirá innumerables beneficios.

La lectura de la anterior memoria produce honda satisfacción en todos los concejales y en el público que presencia la sesión.

El ayuntamiento acuerda que por la comisión especial que entiende en el asunto se preparen todos los trabajos conducentes a la realización del proyecto, acordándose igualmente a propuesta del señor Biasco dar las gracias a las autoridades y personas de los pueblos visitados por los comisionados, que han facilitado los datos y antecedentes que interesaban al ayuntamiento de esta capital.

Autoriza a don Joaquín Peris, doña Josefa Bueso, don Francisco Biasco y don Tomás Bellver para verter a la alcantarilla de la calle de Ruiz Vila, el agua de sus respectivas casas.

Atender las reclamaciones formuladas por don Manuel Navarro y don Vicente Miralles al reparto de inquilinato.

Incluir en el mismo a don Jaime Clivillés, don Joaquín Sales y don Juan B. Llorca.

Después de alguna discusión sobre la actitud de los panaderos respecto del precio del pan, se acordó, a propuesta del señor Fletcher, facultar a la alcaldía para que recabe de aquellos que vendan el pan común a 54 céntimos el kilo y medio, ó sea a 13 céntimos cada unidad de 500 gramos.

Después de alguna discusión, en la que intervinieron los señores Carbó, Casset, Pascual, Fletcher, Huguet y Gimeno Michavila, se acordó a propuesta del último de los citados señores admitir el concierto con don Salvador Muñoz para el pago del timbre municipal correspondiente a las funciones taurinas que se propone celebrar en esta plaza de toros los días 2 y 9 de marzo, 6 de julio y 2 de noviembre, pero no por la cantidad de 3.000 pesetas que ofrece el solicitante, sino por la de 4.000 a 4.500 pesetas, reallzándose el pago en su totalidad antes de la primera de las referidas corridas y quedando facultada la alcaldía con la comisión de Hacienda para redactar el correspondiente contrato.

Terminado el despacho el alcalde da cuenta de estarse realizando por administración las obras de reparación de parte de la bóveda de la acequia mayor confrontante con la calle de Vallés que se había hundido.

A propuesta del señor Carbó se acordó fijar el 30 por 100 de recargo municipal sobre el impuesto del 17 establecido por el Estado al consumo del gas y electricidad.

A propuesta del señor Gimeno Michavila se acuerda facultar a la comisión de Policía Urbana para la adquisición de un local destinado a depósito de la basura que se recoja en las calles por los barrenderos públicos.

También se acordó facultar a la mi-

nos

ALICEN

licamentos

que igual-

s y mareo

adidas

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

ma comisión de Policía Urbana para que por administración municipal se construya el andén de portlan desde la calle de San Vicente á la Estación; modificándose el dictamen de la comisión en el sentido de que el referido andén tenga un ancho de dos metros en vez de uno y medio y de que se construya á lo largo del andén del lado derecho inmediato al camino llamado de San Vicente.

El señor Fletcher expuso el satisfactorio resultado que ha dado la recaudación del impuesto sobre las carnes, señalando el hecho de haberse recaudado 24.000 pesetas más de lo calculado en presupuesto.

Hizo notar el grandísimo trabajo que pesa sobre los inspectores del citado arbitrio á cuyo esfuerzo indudablemente es debido el magnífico resultado obtenido.

El señor Gasset felicita por ello á la comisión de Matadero y personal á sus órdenes.

El alcalde dijo que en breve se daría cuenta de la liquidación del presupuesto del año anterior y entonces explicaría el estado satisfactorio de la hacienda municipal, adelantando ahora tan solo, que después de satisfechas todas las obligaciones del año y de pagarse más de 50.000 pesetas de atrasos, el día último de diciembre quedaron en caja 10.000 pesetas además de hallarse aún pendientes de cobro cantidades importantes que la Hacienda ha de abonar al ayuntamiento y otras muchas procedentes de arbitrios.

Seguidamente el señor Fletcher pide se lleve un registro de las denuncias que formule el veterinario del mercado y ruega á la alcaldía diga las que le haya presentado por contravención á las ordenanzas, pues estima que dicho funcionario debe atender al servicio con el interés que su importancia exige.

El alcalde dice que no tiene noticia alguna y que mejor que él lo dirá el señor Gimeno Michavila, que es el encargado del tribunal gubernativo.

Contesta el señor Gimeno que del veterinario inspector de mercados no ha visto ninguna denuncia, pero sí del fiel de pesas y medidas, cuyas denuncias se fallaron en justicia.

El señor Fletcher pide se lleve el registro antes propuesto, ofreciéndole ordenarlo el señor alcalde.

El señor Gimeno Michavila pide se excite á los vigilantes nocturnos denuncian á los que aprovechan las noches para arrojar aguas sucias á las calles.

El alcalde dice que así lo tiene ya ordenado, pero repetirá la orden.

Finalmente la presidencia dá cuenta de la convocatoria circulada en virtud de lo acordado por el ayuntamiento para la reunión que ha de celebrarse el día 6 de los corrientes á las once de la mañana para tratar de la proposición del señor Gasset sobre la construcción de un ferrocarril de penetración por esta provincia.

El señor Gasset pregunta si se ha convocado á todas las Sociedades obreras y pide se lea la relación de las entidades y corporaciones invitadas.

Así se hace por secretaria y en su vista el expresidente señor Gasset propone y se acuerda que por el ayuntamiento se haga una convocatoria especial por medio de la prensa, para el público en general á fin de procurar la mayor concurrencia á dicha reunión.

El presidente dice que así se hará y acto seguido se levanta la sesión.

JUSTICIA AUTOMÁTICA

El señor Sol y Ortega ha dicho: «Maura y La Cierva mataron á Ferrer; ahora Ferrer entierra á Maura y á La Cierva.»

Justicia automática.

Chispas infernales

Por «tiquis miquis» de amor hay vacante una doncella aristócrata muy bella que todos llaman «Leonora». En solicitud de amor le escriben viejos tenorios billetes «amatorios» ofreciéndola sus nombres, y ella dice:—«Estos son hombres ó un bazar de vejeterios?»

Esa «clac» de Castellón que aplaudió descompasada cuando Maura una «ciervada» hasta de relumbión, ayer tuvo una reunión. Y cuando lleno de hiel á Maura la adhesión fiel Tiburcio les proponta, llenó el «casi» de laita con su llanto don Miguel.

La Bruja de la Portería

CRONICA

Con memoria

Se convoca á cuantos forman parte del comité local republicano á una reunión que tendrá lugar en el centro de la calle de Ruiz Zorrilla, á las nueve de esta noche.

Castellón 4 Enero 1913.

—FERNANDO GASSET, VICENTE GEA.

Como si estuviéramos en el secreto, en la reunión de ayer tarde acordaron los conservadores lo que previamente habíamos anunciado. Todos sin excepción sintieron la retirada del señor Maura, sin perjuicio de llamarlo cuidadosamente en La Provincia para no ofender al sucesor y ofrecieron las renuncias de sus cargos poniéndolas en manos de quien fué su jefe.

Si el señor Maura se ha retirado de la vida política no puede dar consejos y menos señalar líneas de conducta, por lo que se limitará á agradecer la atención y decir á todos que hagan lo que estimen más conveniente.

Esto lo saben los conservadores, como nosotros á pesar de no serlo, y por consiguiente resulta que quedan todos como estaban, sin hacerse solidarios de la conducta del dimitido jefe, contra quien son generales las censuras.

Desde hace tres días la casa de don Ramón Salvador se ha convertido en verdadera Meca del ex maurismo y por ella desfilan muy principalmente los que más poderosamente contribuyeron á alejar de la política provincial al que fué representante del señor Silvela.

En la sesión que anoche celebró el ayuntamiento se acordó invitar á todos los vecinos de Castellón á la reunión convocada para el lunes con objeto de instar la construcción de un ferrocarril de penetración.

La reunión tendrá lugar á las once y media de la mañana.

Creemos que todos los entusiastas de esta ciudad se apresurarán á contribuir con su iniciativa y presencia personal al logro de un propósito que tanto afecta á nuestros intereses.

Escritas las anteriores líneas se nos facilita la siguiente nota oficial:

«El próximo lunes, festividad de los Reyes, tendrá lugar en la casa capitular á las once y media de la mañana una importantísima reunión de todas las fuerzas vivas de la capital y su provincia para tratar de un asunto de vital interés.»

Todas las provincias costeras de España tienen un ferrocarril de penetración, todas menos la de Castellón, y esta dolorosa excepción que trae aparejadas tan lamentables consecuencias obliga á los naturales de esta tierra á hacer los mayores sacrificios hasta conseguir que desaparezca tan irritante postergación.

Con este fin celebrará la reunión que anunciamos y para que alcance la eficacia que se desea, es de suma conveniencia que á ella se asocien todas las clases sociales y corporaciones y aún todos aquellos individuos que quieren asistir llevados de su amor á la patria chica.

Vayamos, pues, todos á la casa capitular el próximo lunes y no regateemos esfuerzos y empeños para conseguir lo que los otros tienen y á nosotros nos hace tanta falta.»

Para las doce horas de la mañana del próximo martes ha sido convocada la comisión de Hacienda.

He aquí la recaudación obtenida por las aduanas de esta provincia durante el año de 1912.

Impuesto de alcoholes, 789.970'34.
Ídem de Aduanas, 264.453'38.
Total pesetas, 1.054.423'72.

Se ha encargado de la presidencia del Sindicato de riegos de Burriana don José Vicent Real.

El próximo martes deben reanudarse las clases en todos los centros docentes y escuelas de la capital.

Durante la próxima semana prestará el servicio de concejal almotacén nuestro querido amigo y correligionario don Pedro Fletcher Puerto.

Hemos sido invitados al baile de confianza que mañana la noche se celebrará en el Ateneo Radical. Quedamos reconocidos á su Junta directiva.

Hace una porción de días que no recibimos El Progreso de Barcelona.

Rogamos á la redacción de tan estimado colega se fije si efectivamente es un involuntario olvido. De no ser eso ya nos encargáramos nosotros de averiguar el por qué no llega á nuestras manos.

Hoy se encontraba en el puerto cargando fruta para Hamburgo un vapor, que continuará mañana.

En la casa capitular ha tenido lugar hoy tribunal gubernativo bajo la presidencia del primer teniente de alcalde nuestro querido amigo don Vicente Gimeno Michavila, fallándose muchas denuncias.

El capitán de esta caja de reclutamiento don Pablo Tellado ha sido destinado á la zona de Castellón.

También el capitán don Vicente Crespo pasa de la zona á la caja de recluta de Castellón.

El coimo de la ignorancia es no saber que la PIPERAZINA DR. GRAU es el remedio más indicado para curar las enfermedades artríticas y las arenillas, mal de piedra, reuma, ciática, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Ha sido nombrado notario de Viver don José Parra.

Para mañana domingo:
Merluza fresca.
Lomo suizo.
Jamón de Strasburgo:
Mantequilla de Soria.
Quesos: Brie, Pommel y Burgos.
Piñanitos.
Ostras frescas.
Casa García y Roig, Constitución, número 32.

El diputado director de la casa provincial de Beneficencia, en atento B. L. M. que nos ha enviado, nos invita al acto de repartir juguetes á los niños albergados en aquel establecimiento cuya tierna fiesta tendrá lugar el próximo día 6 á las diez y media de la mañana.

Agradecemos al digno director de la casa de Beneficencia don Arcadio Porcar la atención y procuraremos asistir.

En Burriana cargaron ayer cajas de naranja los vapores siguientes:
«Gurth» para Liverpool.
«Gardiffian» para Bristol.

En virtud de orden del juzgado de San Mateo la guardia civil procedió á la ocupación de una pulsera que el procesado por robo y asesinato Ramón Beltrán Senz, de Chert, debió haber regalado á su hermano Joaquín, cuya alhaja fué encontrada en poder del Joaquín, quien manifestó que se la había regalado su hermano Ramón como recuerdo de su viaje á Francia.

DIARREA-DISENTERIA
El Blixir Bactericida de Sáiz de Car-

los suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

EL AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castellón plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

PARA REYES: Relojes de plata desde 10 pesetas. Relojería Peláez, Colón, 27.

Son una verdadera tentación de los ojos y del paladar las variadas y riquísimas golosinas que estos días ofrecen los escaparates de la antigua y acreditada confitería de nuestro buen amigo don Agustín Flors.

El público se para extasiado frente á dicho establecimiento tributando justísimos elogios al buen gusto y al lujo con que tan renombrado industrial ha sabido presentar las más caprichosas culebras repletas de fina repostería, turrones exquisitos, cascás imperiales, mazapanes selectos de Toledo, licores, champagnes y en una palabra, todos aquellos productos de confitería de delicada confección capaces de satisfacer el paladar del más exigente «gourmet.»

Indudablemente el establecimiento del señor Flors será el que visite el público de buen gusto para hacer sus provisiones de estas pascuas.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Como se venía anunciando esta noche tendrá lugar en el Principal el debut de la compañía de zarzuela y opereta que dirigen los señores Gimeno, Pradas y Tena, y en la que figuran las aplaudidas tiples Carmen Casesnoves y Amparo Mollá.

Se pondrá en escena la hermosa zarzuela de Moncayo titulada «El Viaje de la Vida» y la preciosísima opereta en dos actos de Perrin, Palacios y Vidal «La Generala», obra de gran renombre y que ha venido consiguiendo éxito tras éxito. El decorado con que será presentada es nuevo.

Sabemos que el abono es muy crecido, lo que hace á asegurar que el Principal se verá estas noches muy concurridísimo.

Para mañana se anuncia la representación de la zarzuela en dos actos el «Refajo amarillo» y «El cuento del dragón.»

CINE DE LA PAZ

Para las sesiones de esta noche, se anuncian varias películas de estreno. Mañana domingo, otro programa de películas nuevo y lo propio se anuncia para el lunes.

«LICEO» SOCIEDAD TEATRAL

Esta sociedad celebrará mañana domingo, á las seis de la tarde, una función vermouthe, poniéndose en escena «Música popular» y «El monaguillo», obsequiándose á todos los niños de los socios que concurren con un regalo y se rifarán seis magníficos juguetes, á elegir entre los 40 que habrá expuestos.

La noche del día de Reyes habrá función, representándose las aplaudidas zarzuelas «Molinos de Viento» y «Barbarroja». La señorita Pasalodos, durante el entreacto del primero al segundo acto, cantará «La canción del pajarito», de la zarzuela «Juegos malabares».

En esta misma función se sorteará entre los concurrentes una moneda de oro de 25 pesetas.

Podrán asistir á esta función cuantos lo deseen aunque no sean socios. Mucho nos satisface ver el rumbo que ha tomado el «Liceo» pues sociedades que, como esta se dedican al arte y procuran salir triunfantes con los modestos medios de que constan, bien merecen el aplauso de todos y la ayuda de los aficionados al teatro.

NOTAS MUNICIPALES

El juez de instrucción reclama informe de conducta de Agustín Roda Belf. —El gobernador civil interesa se le participe el precio que actualmente se vende el pan en esta ciudad.

—Manuel Manteca Renau solicita permiso para establecer un depósito de ganado vacuno para la venta pública de leche en la casa número 161 de la calle de Alloza.

—Salvador Muñoz solicitando concertarse para el pago del impuesto municipal sobre varias corridas en esta plaza de toros.

—En el ayuntamiento se ha recibido la licencia absoluta de José Doménech Navarro.

—Al gobernador civil devolviéndole debidamente informado el recurso de alzada de Joaquín Agustí Simó.

—A Juan Martínez Miguel denegándole la autorización que solicitaba para montar en este término un quemadero ó fábrica de abonos orgánicos.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Vicenta Miralles Ramos, Horcas, 14. María Z. Gamir García, Santa Bárbara, 31.

Ana Rodríguez Ubeda, San Félix, 5. Francisca Gómez Pascual, Teneorias, 24.

Diego Pérez Navarro, Aragón. Ramiro Manuel Castelló Vives, Cajal, 7.

DEFUNCIONES

Barbara Vallis Llorens, 65 años, hospital. Anastasio Herrero García, 53 años, hospital.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Los que deseen patatas de semente clase bolado amarillas por dentro y coloradas por fuera, las encontrarán á precio reducido en la plaza del Rey, 12.

SE VENDE una Barbería montada, última novedad y bien aparroquiada. Razón en esta administración.

EN VILLARREAL

se vende con facilidades de pago ó se alquila un edificio con grandes almacenes, casa con tres habitaciones completas, solares, junto ó separadamente, destinado á serrería mecánica, con cuatro aparatos máquina de vapor de veinticinco caballos, junto á la estación de Villarreal (Castellón.)

Dirigirse al sub-director de la compañía de ASSURANCES GENERALES, calle de Pascual y Genis, número 15, entresuelo en Valencia.

NUEVA CLINICA

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL DOCTOR HERRERO

Calle Mayor, número 2, principal. Horas de consulta: De diez á una de la tarde.

AVISO

Se suplica á los señores suscriptores, especialmente á los de fuera de la capital, que estuvieran en descubierto en el pago de recibos, se sirvan abonarlos en el plazo más breve posible para no entorpecer la marcha de esta Administración.

ACADEMIA CHEZA

Reposo de las asignaturas del Grado de Bachiller.—MAYOR 49.

GRA



LIBRERIA DE B...

Libros de Medicina, Libros de Objetos Material, Esta cas...

Hotel Eur...

LINEA...

GAMARA D...

Antes de con...

Instalacione...

GRAN SASTRERIA INGLESA



Convencidos estamos que no hay quien le iguale a este establecimiento en novedades, esmero en la confección y baratura en los precios.

Nocomprar sin antes visitar esta casa.

GRAN OCA-ION
TRAJES Y ABRIGOS A 40 PTS.
HECHOS A MEDIDA

Trajes y abrigos para niños de todas edades, pelizos, cuellos, puños, pañuelos (seda, hilo y algodón), tirantes, ligas, corbatas, guantes, cubre-polvos y camisas a precios reducidísimos.

Elegancia en el corte, esmero en la confección.

AGUSTIN A. GARDONA, COLON, 46

LIBRERIA Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DE BENJAMIN BALLESTER

Falco, n.º 4 (junto al Hotel Suizo) Castellón

Libros de Medicina, Farmacia, Leyes, Ciencias y Artes (al contado y a plazos.)
Libros de texto en el Instituto y Escuela Normal.
Objetos de escritorio, Libros rayados y Papeles de todas clases.
Material y menaje para Escuelas y Colegios de 1.ª enseñanza.
Esta casa puede servir todos los encargos de Libros en las mismas condiciones y precios que las más importantes de España y el Extranjero, por convenio especial establecido con ellas, lo cual le permite poder entregar en corto plazo los pedidos que se le hagan.

BAR INGLESES

á cargo de Domingo Montesinos, cocinero del Hotel Europa.

Establecimiento montado con arreglo á las exigencias del más refinado gusto moderno.—Espléndida iluminación.—El más amplio y confortable de Castellón.
CERVEZAS Y JARABES de las marcas más acreditadas del país y extranjeras.
APERITIVOS DE FAMA MUNDIAL.
Fiambreres finos de todas clases.—Resopones económicos y suculentos apropiados para la salida de teatros y cines.—**FLANES TODOS LOS DIAS**, en casa y á domicilio.
Abierto hasta las dos de la madrugada.—Teléfono número 129.

42, González Chermá, 42 --(Frente á San Miguel)

LINEA DE VAPORES TINTORE

Servicio fijo y semanal entre CASTELLON Y BARCELONA
POR EL MAGNIFICO VAPOR TORREBLANCA

(Travesía en once horas)

CAMARA PRIMERA con todo el lujo y confort apetecibles y **DEPARTAMENTOS** **TERCERA** con las mayores comodidades.
Luz eléctrica en todo el barco—**Restaurant á bordo**
Sale de Castellón los miércoles tarde para llegar á Barcelona los jueves por la mañana.
Sale de Barcelona los domingos á mediodía para llegar á Castellón los lunes por mañana.
La carga se admite: En Barcelona, hasta el sábado. En Castellón hasta el martes. Admite carga y pasajeros á precios reducidos.—El vapor atracará junto al muelle.
Para más informes á sus consignatarios:
Castellón: Doménech, Bert, Sociedad anónima, Paz 3.—Barcelona: Dmenéch, Bert, Sociedad anónima, Paseo Colón, 17. b. y/o.
Agentes de la Compañía Transatlántica.

MUEBLES

Antes de comprar vuestros muebles visitad el establecimiento de **ERNESTO PAULINO**
González Chermá, 40, frente á San Miguel
en la seguridad de que no saldréis del mismo sin adquirirlos.—**PRECIOS SIN COMPETENCIA.**

BOJALATERIA DOLZ

Calle de Cervantes, 7.—CASTELLON
Instalaciones de alumbrado por gas 40 Ql0 más barato que el alumbrado eléctrico por filamento metálico.
Instalaciones de agua.—Objetos y trabajos del ramo.

Preios incomparables

ULTIMA HORA

¿Azcarra jefe?

Esta mañana hubo reunión de generales mauristas para cambiar impresiones.

Marina abogó por Azcarra. González Parrado fué su primer vocero. Todos los reunidos optaron por Azcarra.

Este se quiso excusar diciendo que cuando la muerte de Cánovas, las mesas del Senado y del Congreso se apresuraron á ofrecerle la jefatura y la rechazó por estimar que su condición espiritual era escasa.

Todo esto parece demostrar, no obstante las esperanzas de Sampedro, que Maura no quiere ni hablar de política.

Comentarios de

«Le Temps»

«Le Temps» comenta, en un artículo la retirada de Maura y la larga nota que ha publicado en «La Epoca».

Dice que se ha retirado porque sintió un violento despecho cuando vió que el rey no le daba el poder y ratificaba su confianza al partido liberal.

Afirma que su decisión es un gran acontecimiento en la política española. Sostiene que Maura no tiene razón para hacer lo que ha hecho, porque la solución que ha dado el rey á la crisis ha sido completamente constitucional.

Termina diciendo que el partido conservador se dividirá, y que los elementos más retrógrados del mismo elegirán por jefe á La Cierva, bien caracterizado para mandarles, mientras los moderados y democráticos seguirán á don Eduardo Dato.

La situación

de Andrinópolis

Londres.—«The Times» asegura que la guarnición de Andrinópolis está agotando los recursos, habiendo entablado negociaciones para la capitulación.

Para activar la paz

París.—Comunican de Berlín á varios periódicos que con objeto de activar la conclusión de la paz, Rusia ha practicado una gestión enérgica cerca de Constantinopla.

CONFERENCIA

Madrid 4, 15'25.

Maura en palacio

A las 11 y cuarto llegó esta mañana á palacio el ex jefe del partido conservador.

Una nube de periodistas estacionados frente á la puerta del Príncipe, han rodeado seguidamente el señor Maura, asediándole á preguntas:

El señor Maura, cariñoso, permaneció sonriente, ha contestado: «Ya he dicho cuanto tenía que decir.»

Y sin añadir palabra más, ha penetrado precipitadamente en el regío alcazar.

Dice Romanones

Transcurridos unos 15 minutos escasos, ha salido de la regia morada el conde de Romanones.

Al advertir su presencia, los periodistas le han dirigido mil preguntas encaminadas á obtener alguna referencia de la entrevista habida entre Maura y el rey.

Romanones ha contestado: «Cuando abandonaba yo palacio me he encontrado con el señor Maura que iba á cumplimentar á don Alfonso.»

Nos hemos saludado cariñosamente. Entre otras cosas que ningún interés tienen, me ha dicho el señor Maura que nada de lo dicho y escrito estos días últimos iba personalmente contra mí.

Yo le he replicado: Llevo 40 días gobernando, y durante ese interregno de tiempo he procurado inspirar mis actos y mi conducta en la doctrina liberal, pero no la doctrina sustentada

por los gabinetes presididos por Canalejas y Moret, sino en la de aquel otro gabinete liberal que gobernó hace ya mucho tiempo... de aquel gabinete del que usted formó parte como ministro.

De manera que si algo malo he hecho en esos 40 días de mando, á usted también alcanzan las responsabilidades.

Un periodista le ha preguntado: ¿Sabe usted si Maura ha sido llamado á palacio por el rey?

—Dada la corrección del señor Maura, supongo que no—ha contestado el conde.

García Prieto en palacio

Terminado el anterior diálogo con los periodistas, ha montado el conde en un automóvil, ordenando al chauffeur que se dirigiera á la calle de la Cuesta de Santo Domingo.

Como en esta calle vive el señor García Prieto, los que han oído el mandato del conde han quedado algo intrigados.

Efectivamente, apenas transcurrida media hora, llegaba á palacio el ex ministro de Estado, quien interrogado por los periodistas, ha manifestado que su visita solo tenía por objeto saludar á la familia reinante.

Sale Maura

La entrevista del señor Maura con don Alfonso ha durado cerca de una hora.

Al salir le han interrogado nuevamente los representantes de la prensa. —«Nada, señores—ha dicho el ex presidente del Consejo—. Me he limitado á cumplimentar á los reyes.

—¿Pero no ha tratado usted nada de saliente con el rey?

—Repito que nada.

—Pues Romanones nos ha dado una pequeña referencia de la entrevista de usted con el rey.

—¿Sí? Y que ha dicho.

—Pues nada. Que según usted le ha manifestado, cuanto ha dicho y escrito estos días no obra personalmente contra él.

—¿Cierto!

—Y que su política está basada en los principios sustentados por aquel gabinete liberal del que usted formó parte, añadiendo, que si algo malo ha hecho, á usted también alcanza la responsabilidad.

—Es evidente, pues el mal arranca desde muy atrás.

—Y que en los 40 días que lleva gobernando... (El señor Maura atajando al periodista)

—Sí, sí, al conde le gusta contar los días.

—¿Pero nada interesante nos dice usted?

—¿Para qué? ¡Si ustedes lo saben ya todo!

Y aquí ha terminado el diálogo entablado entre el señor Maura y los periodistas.

Dice García Prieto...

Poco rato después abandonaba la regia estancia el señor García Prieto. Ante un grupo de amigos y periodistas decía el ex ministro de Estado: «Mi venida á palacio no tiene más objeto que cumplimentar á los reyes, siguiendo costumbre establecida por todos los ministros cesantes.»

MINCHETA

Segunda conferencia

Madrid 4, 16'10.

Echagüe

El capitán general señor Echagüe ha estado esta mañana en palacio cumplimentando á la familia real.

El señor Echagüe marchará á Valencia el próximo día 20 para encargarse nuevamente del mando de aquella región.

Ministro de viaje

En el rápido de esta noche marcha á Novelda el ministro de Marina, para representar al jefe del gobierno en el acto de descubrir la estatua dirigida en aquel pueblo á la memoria de Jorge Juan.

El señor Gimeno regresará á Madrid el lunes y el mismo día saldrá para Cádiz.

Visita de cortesía

Una comisión del consejo del Banco de España ha cumplimentado esta mañana al señor Navarro Reverter.

Los veteranos de Africa

En el ministerio de la Guerra siguen recibiendo numerosas instancias de veteranos de la guerra de Africa, soli-

citando pensiones acogiéndose á lo dispuesto en el proyecto recientemente aprobado en el congreso.

Pero como dicho proyecto aún está sobre la mesa en el Senado, las instancias de referencia no serán resueltas hasta que apruebe aquel la alta cámara.

De Instrucción pública

Una comisión de catedráticos ha cumplimentado esta mañana al ministro de Instrucción pública.

En nombre de los catedráticos ha pronunciado un breve discurso el señor Commelerán, contestándole con otro también breve y sentido el señor Lopez Muñoz.

Este ha agradecido mucho la visita ofreciendo elaborar en pró de los intereses de la enseñanza.

Villanueva de viaje

Esta noche marcha á Lérida el ministro de Fomento.

El viaje del señor Villanueva tiene por objeto inspeccionar las obras que en aquella provincia está realizando la sociedad denominada La Canadiense.

Los ferrocarriles

en Marruecos

El ingeniero señor Morales ha conferenciado hoy con el ministro de Estado señor Navarro Reverter.

En la entrevista se ha tratado de la construcción de ferrocarriles en Marruecos.

No pasará nada

Al salir García Prieto de palacio ha dicho entre otras cosas á los periodistas: «Descansen ustedes tranquilos, que nada pasará.»

Romanones, satisfecho

Romanones recibió como de costumbre á los periodistas en su despacho de la presidencia, confirmando en todas sus partes las manifestaciones hechas momentos antes al salir de palacio.

Además ha dicho: «Estoy muy satisfecho, pues el señor Maura se ha encargado de desvanecer el rumor de que todo lo dicho y escrito estos días no iba directamente contra mí.»

Ganas de trabajar

También ha dicho el presidente que ahora se celebrarán muchos consejos con objeto de preparar labor fecunda en bien de la patria.

DE BARCELONA

Reunión

Esta mañana se han reunido los diputados provinciales afiliados al partido conservador, con objeto de cambiar impresiones respecto á la actual situación política.

Han acordado dejar en suspenso todo acuerdo hasta que las minorías resuelvan.

Notas políticas

El señor García Prieto ha rogado á los periodistas que desmientan rotundamente los propósitos que le atribuye el «Debate» de retirarse á la vida privada abandonando la política activa.

—El ministro de la Gobernación señor Alba ha manifestado á los periodistas que en el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde quedará concretado el programa político y parlamentario del gobierno.

Los ministros cambiarán impresiones respecto á la provisión de altos cargos.

Las vacantes que existen de estos son bastantes por haberse recibido muchas dimisiones.

—El señor Alba cree que serán retiradas muchas de las renunciaciones presentadas por los conservadores.

Dicho ministro ha manifestado que nada en concreto sabe acerca de la actitud que se propone seguir el señor Lacierva.

—En el Congreso ha habido esta tarde animación como en días anteriores.

Se hacen muchos comentarios sobre la conducta de Maura.

Los hay para todos los gustos.

Se decía que los conservadores permanecerán en actitud expectante hasta conocer lo que resuelvan las minorías cuya reunión está anunciada para el miércoles próximo.

—El conde de Romanones llegó á la presidencia á las 4'30.

A las cinco llegaron los ministros para asistir al consejo.

En esta reunión se fijará el plan que se propone desarrollar el gobierno y se estudiarán detenidamente las orientaciones para el porvenir.

MINCHETA.



EL Maravilloso remedio de los tiempos modernos

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro

SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrheal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAJECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

El MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareo.

De venta en la Farmacia y Droguería de Victorino Aparici, en la Farmacia de Vicente Calduch y demás acreditadas.

GRANDES TALLERES

TOMAS VICIANO

Calle del Escultor Viciano, 19 y 21.—CASTELLÓN

TALLA, DORADO, MUEBLES y Trabajos artísticos en Madera

Estos talleres, además de la talla y dorado que hasta hoy han sido su especialidad, construyen muebles artísticos de todas clases en las más ventajosas condiciones, pues pueden acomodarse precisamente al gusto y al buen gusto del cliente, facilitándole dibujos ó muestras de todos aquellos que desea construir, su estancia al espacio de las habitaciones, dimensiones y distribución de estos. Pueden construirse toda clase de muebles desde los modestos y relativamente económicos.

El público debe aquilatar la diferencia entre el mueble construido expreso según las indicaciones del cliente y el que se adquiere en los bazares.

Entre los trabajos que se realizan en estos talleres, figura el de carpintería artística, como es la línea de establecimientos, etc.

Los trabajos realizados en estos talleres son la mejor garantía para las personas de gusto delicado.

TOMAS VICIANO—CASTELLÓN

Desde 1.º de Julio de 1912

Rebaja de los Precios

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

MARCA "Cruz-Estrella"

1 Cubito MAGGI para un plato de Caldo 10 cts.

3 Cubitos MAGGI 25 cts.

1 litro de 10 Cubitos MAGGI	...	750
1 " " " 12 " " "	...	900
1 " " " 50 " " "	...	575
1 " " " 100 " " "	...	725

esta rebaja facilitará á los señores y señoras de casa tener siempre el Caldo MAGGI en Cubitos por todas partes.

Las SOPAS MAGGI en pastillas y el JUGO MAGGI en frascos siguen vendiéndose á los precios de siempre.

¡Exigir el nombre MAGGI y la MARCA "Cruz-Estrella"!

CONSTRUCCION, REPARACION Y ALQUILER DE BICIGLETAS

Motocicletas -- Automóviles -- Accesorios

GENARO M.ª BELTRAN

PI Y MARGALL, 20 CASTELLÓN



CALVOS

Al que no le sale el pelo es porque no quiere, pues con pruebas que se pueden ver en el acto, se convence todo el mundo.

Bajo contrato, nada se paga si de los 15 días á los 30 no sale el cabello. Para ver la realidad del específico, no tienen más que fijarse en las fotografías de los puntos de venta.

Depósitos en Castellón: FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.

Se dan consultas á provincias mandando un sello para la contestación.

Su autor: RAFAEL RAMOS, Camino del Grao, núm. 8, PELUQUERIA DE ARAGON VALENCIA. Precio del frasco: CINCO PSETAS.

Almacén de Hierros y Aceros

BERNARDO PRIETO

Alloza, 139, Castellón de la Plana—Teléfono 125

Esta casa es sucursal de la que el mismo dueño tiene en Valencia en la calle de Carda, números 8 y 10. La misma casa tiene almacén de hierros en Alcoy, calle de Auselmo Ara, número 7, y fábrica de camas de hierro en Valencia en la calle de Cuarte, número 34.

En el almacén de Castellón, como en los demás, encontrará el público un completo surtido en los géneros siguientes:

Viguetas, palancas, barras, flejes, ejes, manguillas, palas legón, rasas dentadas, palancas forjadas, mazos, martillos, estampas, yunque de acero fundido superior, tornillos para carrajeros, hojalata y planchas de zinc, tubos para camas, varillas chapadas de latón y adornos, lingote de hierro para fundición, cadenas de todas clases y dimensiones, cables galvanizados lisos y ondulados, chapa negra entrefija y dulce superior, herraduras y clavos de herrar macoyas y toda clase de hierro fundido, sartenes tornudas superiores y extra calidad, ancas superiores para herramientas de todas clases, acero fundido refinado cuchillero y para herramientas de campo.

Alas, muelles y todos los artículos necesarios para carrajes de lujo.

Todos estos géneros proceden de las mejores fábricas.

CALLE DE ALLOZA, NUMERO 139, JUNTO A SAN NICOLAS—CASTELLÓN

E
PERIODIC
Año
LA
P

Cumpliendo por el ayuntamiento nuestro querido Gasset, ayer de todas las funciones y representación la provincia.

Gran número dieron á ella su rriendo los pro los círculos, se Castellón, pre diputados por partidos políticos blico. Tan gran que el salón de pendencias ane mente atestado muchos tuvieron la imposibilidad en la casa ca aglomeración d

Presidían el pital don Juan Diputación y de cio, alcalde de Cortes por es Santa Cruz.

El señor Pe el objeto de la el tratar de la hacerse cerca g guir que se con un ferrocarril d en comunicaci pueblos de la conducción de terior á la perif nó rogando q que por esta como nacido d ta corporación en continuo y pueblos, facilit la industria y a de los product

A petición e habló luego nu don Emilio Sar rimientos de d cuentemente la por el mismo e de tan importan jora é indicó lo ponerse en prá

Finalizó su Cruz ofreciénd significue engr llón y su provin

Don Norber vehemente y rable al ferroca recomendó que la línea en pro nnoz, tan ne aquella ciudad, emigración que por la falta de

En su discurs las deficiencia la dirección de

Habló luego don Fernando prevalectó en la siderado por t veniente á los todos los pueb excepción.

El señor Ga so mostrando éxito que supo haber concurre nes de tantos des y de cuant y material de l

Expone el municipal de C te movimiento ción de ese fe Señala el cont provincia con fronteras, s por ser tambí de esos ferro facilitan talit dustral de los